

精彩2025

步履所至，皆是新章

■本报编辑部

时间无声，却以事件为刻度。

梳理2025年，回望那些牵动人心的节点瞬间与重大节点，就是想从奔流不息的时间长河中，锚定一些坐标，让走过的路途更清晰，让前行的步伐更坚定。

2025年，是“十四五”规划收官之年，是现代化新重庆建设纵深推进的关键之年。一个年份的价值，不仅在于可观可感的成果，更在于它为明天奠定了怎样的基础，为未来留下了充满生命力的伏笔。

这一年，我们凝聚新共识——“六区一高地”建设，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章作出系统谋划；做大做强“3618”现代制造业集群体系；加快推进“416”科技创新布局；绘就创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市蓝图……每一次共识的凝聚，都在为发展定调、为之城塑形。

这一年，我们迈上新台阶——成渝地区双城经济圈建设走深走实，民营经济发展瞄准“高地”；巴渝和美乡村宜居又宜业；长江上游重要生态屏障更加牢固；坚韧、忠勇、开放、争先”的城市精神不断彰显……每一步跋涉，都印刻着每一位巴渝儿女向上的决心。

这一年，我们书写新动能——数字重庆建设再点领域改革“双轮驱动”，西部陆海新通道成为开放“强引擎”；“渝电入渝”工程投运与渝广高铁重庆东至黔江段开通，为这座城市注入新的能量与速度……每一次迭代与升级，都展现出新重庆前所未有的活力。

一场产业升降，锚定智能网联新能源汽车之都；一部大城佳籍，展示超大城市现代化治理“重庆方案”；一番创新布局，于湖畔点燃人所能的星火；一轮能源突破，“随心也入渝”写下全新篇章；一场时空跨域，重庆东站的投用加速开启；一粒“重庆种子”，让黑玉米走向世界；一

个梯队团队，以楷模之光点亮孩子未来；一次久别重逢，唤醒城市久违的足球激情；一席文化盛典，让城市与艺术相得益彰……一个个精彩瞬间，清晰印刻出新重庆的年度奋进足迹。

新春第一会、工作推进会、国际级盛会……这些被标注在日历上的节点，其意义超出事件本身，共同描绘中国式现代化重庆篇章的生动画像——这是一幅创新驱动、动能澎湃的画像；一幅刀刃向内、活力进发的画像；一幅海纳百川、链接全球的画像；一幅慧智治理、精准高效的画像；一幅城乡共美、协调融洽的画像；一幅以人为本、温暖厚重的画像。

2025年，便是这样不平凡的一年——赋予我们的，是沉甸甸的成绩与信心；给予我们的，是一往无前的底气和勇气。

步履所至，皆是新章。当中共重庆市委关于制定重庆市国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》审议通过，当市委经济工作会议向全市上下发出在决战“十五五”开局之年的动员令，2025年完成了它承前启后的使命——将一个无比扎实的现在，稳稳托举到一个充满机遇的新起点。

迈向“十五五”，重庆迎来战略窗口期。2026年是“十五五”开局之年，是现代化新重庆建设的关键之年。

重庆有责任、把战略红利转化为发展胜势，全力提升成渝地区双城经济圈发展能级，大力提升内陆开放综合枢纽功能，全力打造长江经济带发展战略实施10周年标志性成果，让各项资源赋能新重庆建设。

重庆有能力，把创新浪潮转化为澎湃动能，纵深推进重点领域改革突破，强化创新驱动驱动构建现代化产业体系，纵深推进教育智能超越城市现代化治理，让技术赋能百行，不断提升新重庆生产力。

重庆有办法，把发展成果转化为了民生福祉，大力提振消费，扩大有效投资，积极促进区域协调发展与融合推动

共同富裕，全面提升民生保障水平，守住不发生系统性风险底线，让获得感、幸福感、安全感充盈人心。

道固远，笃行可至；事虽巨，坚必成。“努力在西部地区基本实现社会主义现代化进程走在前列”，这是目标，更是动力。方向既明，便只需寸步当头、唯实争先，一步一个脚印，迈向更坚实、更美好、更繁荣的明天。

迈向“十五五”，重庆迎来战略窗口期。2026年是“十五五”开局之年，是现代化新重庆建设的关键之年。

重庆有责任、把战略红利转化为发展胜势，全力提升成渝地区双城经济圈发展能